

LA PUBLICIDAD

EDICION TARDEN

El comandante jefe de las tropas aliadas de Turquía comunica oficialmente que a consecuencia de los rumores circulares, relativos a una posible violación de la neutralidad de los territorios ocupados por los aliados está firmemente resuelto a reprimir por la fuerza toda tentativa de desorden. Las tropas francesas ya han recibido la orden de ocupar el sector de Tokhatadja para, en caso de confirmarse los rumores que circulan, oponerse al avance del ejército griego sobre Constantinopla.

No se entra héroe en la batalla, sino que se sale héroe.

Año III.—(Tercera época).

BARCELONA, Sábado, 29 de Julio de 1922

HEBBEL

NUMERO 749

CRÓNICA

LA RELIGION Y EL ARTE

El trágico incidente de la venta a un particular, por parte del Cabildo catedral de Lérida, de unas magníficas obras de arte, hace de actualidad el tema de las relaciones entre el arte y la religión. Cada día abundan más los casos de enajenación o de deterioro de valiosas obras de arte pertenecientes a entidades eclesiásticas. Difícil que en ciertos sectores del clero hay, respecto a las obras artísticas, un sentimiento hostil o, por lo menos, despectivo.

La frecuencia con que se producen hechos de esa naturaleza prueba que no se trata de hechos aislados, sino de un estado de espíritu generalizado. Y esto es lo que les da una gravedad mayor.

Cualquiera que sean las ideas que en materia religiosa se tengan, débese reconocer que la historia del arte nos muestra a éste íntimamente unido a la religión. El mayor número de grandes obras de arte que existe en el mundo son obras de carácter religioso. No es posible, en manera alguna, presentar como incompatibles la religión y el arte.

Lo que sí puede afirmarse es que en los tiempos modernos ha disminuido fuertemente el sentido artístico en el clero. Y esto es un gran mal, tanto para el arte como para la religión.

El arte es una de las más puras manifestaciones del espiritualismo en la humanidad. Y todo lo que tiende a menospreciarle, favorece el desarrollo del materialismo. Hay en el mundo artístico algo así como una anticipación de las bienaventuranzas de la vida eterna.

Creemos que las altas autoridades religiosas, entre las cuales no faltan espíritus artísticamente refinados, han de preocuparse del deplorable divorcio que se viene manifestando entre algunos sectores del clero y las nobles prerrogativas del arte. Es urgente poner remedio al mal. Es necesario que quienes se dedican a la profesión religiosa, lleguen a ella con la cultura y el sentimiento artístico que les son indispensables.—R.

LA FIESTA DE CERET

Puig Pujades

Como epíteto y final de las cuatro notas que hemos dedicado a la fiesta de Ceret, memorable en los anales de la historia literaria y política de Cataluña, hablaremos de una figura que, aunque no tuvo parte directa en la fiesta, asistió a ella como devoto y admirador, y como catalán ferviente, que ayudó a preparar en Figueras, donde vive, los ensayos que debían ser el fundamento vivo de la representación al aire libre. Se trata de Puig Pujades, nombre popular en toda nuestra patria.

Puig Pujades, que no dejó ni un momento al maestro Morera y a los que tenemos el honor de acompañarle, mientras estuvimos en Figueras, es un hombre ejemplar que, con motivo de esta fiesta de arte y patria merece ser recordado a todos los catalanes. Pío, lo lleno de energía sincera, clara y fuerte, literario luminoso y fácil, ha dado su nombre a nuestra arte y a nuestra literatura, depositando su espíritu franco y noble en las telas y en el papel, con la luz del color y la luz de la palabra.

Este es el hombre que ha sabido levantar dos monumentos a Monturiol: uno con su libro ardiente y sereno, titulado "Vida de heroí", que ha corrido por todos los rincones de Cataluña, y otro el monumento que hizo levantar, piedra sobre piedra, en Figueras, encargándolo al insigne y grande escultor Casanovas, que dotó, por medio de Puig Pujades, a la ciudad de Figueras del mejor monumento estatuario de Cataluña y uno de los mejores que en los tiempos modernos se hayan podido construir en el mundo. Allí vemos la figura de Pío, dirigiendo la gloria humana; vemos el medallón lleno de carácter y vitalidad fuerte, retrato de Monturiol; vemos las ondas en el fondo del mar, condensadas en la nave, o el pez-nave, como le llamó su autor al bautizarle con el nombre de "Íctineo", personificadas en las dulces figuras del bajo relieve posterior, y, finalmente, vemos aquel sublime relieve anterior, donde Casanovas, nuestro querido Casanovas, supo darnos la figura de mujer representando el mal trayendo al hombre hacia sus entrañas. Todo esto, que salió de las manos del escultor catalán, gloria de nuestra Cataluña, se engendró allí en las entrañas del alma de Puig Pujades, que en su libro lleno de interés y de documentos palpantes, había dado la piedra viva del monumento que nos ocupa. "Vida de heroí" es el libro de un héroe, de uno de estos héroes, que, quedándose en la ciudad, en la villa o en el pueblo que les vio nacer, viven a Cataluña, amándola a través de las zonas paradas que los espíritus desprecian. Nunca nos sentimos tan catalanes como cuando estamos en una de estas pequeñas ciudades de nuestra tierra, en donde el

FEUDALISMO

¿Dónde hallar en el verano una carretera sin automóviles, una carretera tranquila con el borriquito alegre y trotador, con el gran carro de yerba, con la tarriana perazosa, y con la empolvada diligencia, cuya marcha se acompaña al son de los vibrantes cascabeles? Cantan los cascabeles al trotar de los caballos, y cuando enmudecen en las paradas, gustan las moscas de hacerles sonar como en una protesta. Mas todo esto no es sino una visión antigua de los caminos, cuando el viajante podía encontrar en ellos un mundo de vida, una carretera libre de sobresaltos, cuando los caminos se hacían para vejaciones discretas, y el rey de los caminos era el peatón. Ahora el automóvil se ha hecho el amo de los caminos, y el pobre caminante ha de soportar el polvo y el humo de las esencias, y resignarse al riesgo de ser atropellado.

El chófer es un señor feudal, al que todos debemos acatamiento y pleitesía, todos, incluso el pobre dueño del automóvil, que ha de someterse dócil a las exigencias caprichosas del hombre del volante. No existe cobardía mayor que la de estos automóviles que infieren el agravo y se echan a correr para no hacer frente a la responsabilidad. Hay que trasladarse a la época del feudalismo para hallar el origen de esta concepción del atropello. El chófer crea cumplida su obligación humanitaria con avisar. La carretera es suya en absoluto, de modo que con avisar su paso se cumplido, y este aviso no suele ser otra cosa sino el anuncio de la arbitrariedad; la pobre gallina aplastada, las aguadarras del burro en la cuneta, el carro cargado hasta arriba rodando por el terraplén y el traje recién estrenado de este hombre que no puede pasar sino los domingos, cubierto de polvo o salpicado de barro.

Sin embargo, un culto excesivo a la civilización nos hace callar. Aparece el

automóvil en un recodo del camino y todos le abrimos paso, como a un señor a quien se conceden los máximos derechos. Nos ultraja, y sonreímos; se echa a correr después del ultraje, y le perdonamos. Es como ese individuo tan mal educado que consigue que nadie tome en cuenta sus groserías. Sin embargo, hoy no puede presentarse un ejemplo tan grande de la injusticia social como el contraste que nos ofrece el rostro bello de un señor, también en su automóvil como un dios, y con el espíritu más allá del bien y del mal, y el rostro de terror del campesino que lucha por contener el espantado caballo de su tarriana.

En estas largas tardes en que las carreteras labradas en las montañas y sembradas por coníferas parecen brindarnos los más bellos paseos los pobres caminantes de a pie, que aún conservamos un asomo de libertad y a nosotros resignamos a someternos al moderno feudalismo del automóvil, tenemos que echarnos a andar por los caminos solitarios y las veredas de las montañas. Cuando la fatiga nos invade, evachamos los viejos caminos reales que ya no pueden gozarse sino en los viejos grabados. Los de los borriquillos alegres y trotadores, los de las perazosas tarrianas y liburias saltarinas, y los de las enormes diligencias, cuyos cascabeles se pierden en la distancia hasta dormirse en el silencio del paisaje.

FRANCISCO DE COSSIO

DOS PENAS DE MUERTE

Brujas, 29.—El Tribunal de lo criminal ha condenado al barón Gagera Rickhoff y al príncipe Augusto de Stolberg, oficiales de la guardia imperial alemana, a la pena de muerte, acusados de que en marzo de 1915 asesinaron al barón Udeken Aox, en cuya casa se hallaban alojados.—Havas.

PROPORCION

Conocemos en la vida social un hecho de virtud, y nos agrada, y nos conforta. Leemos en escritos o presenciados en películas, cuentos morales de contenido análogo pero fúgido, y lo declaramos propio para criaturas en proceso de educación, con lo cual damos a entender, y aun lo diríamos claramente si precisara, que no es de nuestro agrado.

Esta diferencia de criterios exige explicación; voy a intentarla. Agradan al hombre los alimentos dulces; señaladamente entre ellos las frutas dulces. Más debería agradecerlos el azúcar solo, origen del dulzor de las cosas dulces.

No es así; el azúcar solo, hasta desagradado al gusto delicado; no desagradado por su calidad más por su desproporción; discurrimos entonces que Dios ha hecho los frutos azucarados y la industria humana el azúcar solo.

Análogamente desagradado, por su desproporción, la virtud fabulosa discurrida por arte humano, y diferente, por eso, de la virtud real, mezclada, en justa proporción, con los demás ingredientes de la vida.

JUAN MONEVA Y PUYOL

INTIMA

Tira una piedra en las aguas dormidas de cualquier lago y verás que forman círculos que aumentarán de tamaño a medida que se alejan del sitio en que la has tirado. Pues a mí, linda, olvídala, que me sucede lo contrario con mis amigos; los fatimos, los que quitao como hermanos, son los que más me desprecian y los que me hacen más daño... J. ENRIQUE DITRES

EL PAVO REAL

COMEDIA POÉTICA DE MARQUINA

Pavo real que sueñas; Pavo real que hablas, que bajo las alas, cobijas un alma; todo tú, sublime de emociones santas, nuestra mente inquietas, con la esencia amada del amor sublime que las madres guardan en lo más profundo de su entraña santa.

Tú sabes, perdido, al amante encontrar; de tus hijos, sabes, las huellas hallar. Tú sabes del hombre la mente iluminar. De la muerte sabes el paso avilar. Tú sabes, constante, con tu amor despertar el corazón de un rey, que, como rey, lograr la dicha de vivir. Nunca pudo gozar. Y por ti fué hombre, y por ti, el azar. Levólo en sus alas prendido, al pasar. Llévolo en sus alas de gloria de amor, a la cumbre excelsa de Vida, el azul.

Transformada en ave, por tu sed de amar, Avsa sublime, al rey en tus alas le hiciste volar; Mujer semidiosa, con tu ansia de amar al hombre supiste contigo elevar, escalando el cielo, la dicha

alcanzar de ser más que rey, soñando a la par de un Dios que, por serlo, supiera gozar la dicha infinita de tu ansia de amar.

El simbolismo, arcano de maternal amor, que en tu anhelo se encierra, es, para el corazón, lucecita encendida, faro de una ilusión, que necesita el alma, en su noche de amor. En ti brillará siempre, inmarcesible, pura, la pasión vibradora de amor sin hogar. Del amor que no ata; del amor que subyuga; del amor que las leyes no sancionan jamás.

Los hombres no comprenden la dulzura del nido, cuando la fiebre pasa que su carne encendió; por eso lo abandonan; por eso nos olvidan con ambiciones locas, o por un nuevo amor.

Y nosotras, humildes, las perdonamos siempre. De sus hijos cuidamos, pidiendo, sin cesar, el milagro de un mago que nos vuelva la dicha de vivir para el hombre que nos dejó al pasar, la fisonomía inefable que engendró nues-

tros hijos; ungidos por nosotras con fuego de ilusión; con luz de nuestra alma, creadora de la suya, modelada con besos de rosas, de pasión.

En ellos reconcentra la madre su ternura; en ellos idolatra al que, ingrato se fué, y en ave se convierte, guardadora del nido, condenado, sin ella, de frío a perecer.

Con sus alas inmensas, blanquitas, suaves, acorciado parece, con su débil plumón el alma de los niños, que viven por la madre y por ella palpitan en eterna adoración.

Musa inspiradora de hogares y nidos; espejo de madres que alientan contigo; emblema de amantes que sepan amar; acérganos siempre propicia, ilumina a las que contigo el llanto derraman del alma en los surcos; llanto que a los ojos no sale jamás.

REGINA LANG

construcción, sana y honrada, del país linda con la construcción imitada de la capital, pero que tanto la entrada llena de sombra viva, recortada dulcemente por la construcción antigua, como la entrada llena de sombra más fría, mente recortada por la regularidad matemática de la construcción imitada, están igualmente regadas por la mañana cuando el sol apenas ha entrado a visitar la portería.

Muchos son, y a miles, los catalanes que abandonan su pedazo carnal de Cataluña para venir a hinchar la capital. Puig Pujades, este hombre tan fuerte, ha comprendido que desde Figueras podía hacer tanto o más que otro desde Barcelona. Nosotros lo llamamos el amo de Figueras, no porque él sea dominador ni absolutista, ni ambicioso, ni tirano, sino porque es el figurante que ama más a su ciudad. Todo lo que se hace en aquella población tan abierta, franca y simpática, pasa por las manos de aquel hombre, que porque ama más que los demás, nadie puede ni sabe hacer nada sin él. Cuando se conoce Figueras se adivina que allí hay un hombre que se preocupa de ella. Es una ciudad casada, su esposo es Puig Pujades. No es un pueblo viudo, soltero ni mucho menos solitario, como dicen los castellanos.

Si en todas las poblaciones de Cataluña quedase un Puig Pujades, otro gallo nos cantara, como dicen también los castellanos. Hombres como éste son el alma y la vida del trozo de tierra que para ellos es la entraña de la patria, y no todas las poblaciones tienen la suerte que ha tenido Figueras de encontrar quien le adora como se merece.

No referiremos lo que Puig Pujades ha hecho por su tierra, pero sí diremos que ha convertido su propia casa en museo de la ciudad, haciéndola con todas las maravillas que se pueda y que se merezca. Obra catalana y española con su tesoro y su legado que no cabe para la ciudad que ha pasado

on él. Citemosle como ejemplo y deseemos que en todas las villas catalanas, que son el honor de nuestra querida Cataluña, florezca un hombre como Puig Pujades, que, aunque no tenga su talento excepcional, cosa difícil de hallar, tenga al menos su amor.

FRANCISCO PUJOLS

Notas - Breves

LA ZORRA

Los cazadores de Europa, Asia, África del Norte y América, están largos años ha empeñados en conseguir la captura de una numerosísima banda de machos. Los individuos que componen esa terrible cuadrilla son todos ellos ladrones fijos, en todos los Ayuntamientos y con la cabeza puesta a precio. Para realizar sus fechorías andan por estos mundos disfrazados de perro, cambiando de nombre según las localidades. En Cataluña se llaman guilas o guineas, en el resto de España zorras; en Francia, renard; en Inglaterra, fox; en Italia, volpe; en Alemania, fuchs, etcétera, etcétera.

Aunque son muy astutas y saben delirar muy bien, se les reconoce pronto por sus señas particulares, que deben conservarse en la memoria, por si se encuentran en el camino algún individuo de estas.

Cabeza ancha, frente aplastada. Hocico largo y puntiagudo, ojos oblicuos, orejas, a veces, puntiagudas y paradas; pelo largo, cola larga, patas cortas y firmes. El color de la pelambre cambia según las localidades donde nazca la zorra. Procura siempre que este color se confunda con el del suelo para escapar mejor y robar disimuladamente.

Como dijimos, la sociedad ha condenado a muerte a todos los zorros, pasando bien su vida y mal. Nadie se da cuenta si mató alguna, no ha querido domesticarse como sus primos los perros. Y es una lástima, porque son los

inteligentes que son habrían sido de gran utilidad al hombre.

Hay varias clases de estos ladrones; el zorro azul, que vive en los hielos polares; el zorro caraco, habitante del Asia; el osama, vecino del África del Sur; el aguachayal o zorro del Brasil; el japonés y finalmente, el zorro común, que es el más astuto de todos los ladrones de gallineros y corrales.

Los mayores ejemplares miden 75 centímetros de largo, comprendida la cola, que tiene 40 centímetros; su alto es de 38 centímetros. No pueden haber más pillos, astutos, machos e hipócritas en aquella banda de pelo sedoso. Cuanto más al Norte viven más grandes y lindos son. Dicha Zorra es más linda y picaresca que su marido.

Sabe tanto el zorro, es tan zorro, que vive bien en cualquier sitio y nunca se queda sin comida. Le gustan, sobre todo, las gallinas, los pollitos, los patos al natural, los conejos, la miel y las uvas cuando... no están verdes.

Si hay carestía de subsistencias lo come todo; lagartijas, ranas, serpientes pequeñas y otros bocadoillos. Corre más que el viento, herida en una pata, aprata con las otras tras. Cuentan de uno de ellos que, teniendo amarrada la pata en una trampa se la cortó con los dientes y escapó. Fugado otra vez se la dejó en las patas de atrás.

Viven en madrigueras que construyen sabiamente o en las de otros animales, a los que desalojan con toda picardía.

Suavemente, el zorro conoce el arte de construir galerías subterráneas practicando en su casa varias salidas, para mayor seguridad de él y su familia. De día toma el sol y se distrae; por la noche sale a cazar y como tiene estudiado perfectamente el terreno, casi nunca erra el golpe. A veces entra de día en los gallineros, salta, udea, se hace el muerto; tiene la vida muy dura; si el gallo tiene vida, puede decirse que el zorro tiene cuarenta.

El por ejemplo, en su camino encuentra un arroyo, lo salta varias veces, y así los zorro se pierden el tiempo.

ESCENAS DE SAINETE

SIEMPRE EL QUE VA POR LANA...

Mi amigo don Pepito, como le llamaré para ocultar su nombre, es de temperamento excesivamente impresionable. En cuanto ve a una mujer, sea cualquiera la circunstancia en que se encuentre, lo abandona todo y corre tras ella, piropeándola y asediándola hasta verse correspondido o rechazado.

No hay un escarapato dando no se detenga, si ante el flamante cristal hay una mujer curioseando el género expuesto; no hay parada de tranvía donde no se le conozca por su asiduidad, en las horas más frecuentadas por el bello sexo. Y el pobre don Pepito suele llevarse onda chasco!

—Pero él, nada; no escarmentó. —Persigue a la mujer con ahínco; su única manía es esa. —Y ¡qualquiera diría que don Pepito está casado!

Como con él tengo gran confianza, me cuenta sus andanzas, sus conquistas y hasta sus fracasos, no sirviéndole de nada mis consejos para que abdicase de su manía resituyéndose al calor de su hogar conyugal.

Es un verdadero tenorio empedernido, y a la vez es un infeliz de tone subido, que se cree en posesión de una belleza adócica, capaz de enloquecer a la primera que se le presenta.

—¡Chico! soy feliz. Verdaderamente feliz—me dice siempre—. Cada día que pasa me siento más enamorado. —La mujer, esa cosa tan incomprendible, a decir de muchos, no guarda para mí ningún secreto.

Conozco su corazón y con mi táctica especial ninguna se me resiste.

Claro que con estas teorías, mi amigo, me resulta un enorme pedantón y no comprendo que en la mayoría de los casos se burlean de él estrepitosamente. Sólo las conquistas fáciles e interesadas son las que lleva a feliz término.

No hace muchos días me lo encontré en la calle. Iba triste, taciturno; y esto me llamó gobernantera la atención. —¡Pepito! ¿Por qué estás así? —¡Chico! el mismo aunque te parezca mentira.

—¿Qué le ocurre? Observo que has cambiado de aspecto... Tú, tan alegre, tan locuaz...

—No quieras saber lo que me ocurre; mejor dicho, lo que me ha ocurrido anoche en mi propia casa.

—¿Pues qué es eso? —¡Tienes prisa?—me dijo.

Y juntos entramos en un café, para hablar con más tranquilidad.

—Entre mos en detalles... Empezó diciendo, más triste que un oficio de difuntos.

Debajo de mi pie—prosiguió—vi una viudita estupenda, de una belleza incomparable,—dijo abriendo desmesuradamente sus pequeños ojos.

Yo la puse oído y al fin conseguí una entrevista para ayer por la noche, fecha irónica para mí.

¡Mi mujer, confiada, que nada sospechaba de mis andanzas y menos de la de anoche, me esperaba como de costumbre.

Yo debía entrar en casa de la viudita a poco de cerrar el portón para salir junto a ella hasta las doce, en que me retiró cada día a dormir.

¡Pero la fatalidad, se cebó conmigo! —¡Jorobado, es interesante el caso! Sigue, sigue.

—Pues verás; ¡es horrible!

Aguardo a que cierren la puerta de la calle, como te decía. Para no ser visto, ni oído, me descalzo, y con las botas debajo del brazo, subo a obscuras la escalera.

El corazón me latía velozmente.

Me detengo frente a la puerta y llamo sigilosamente con los nudillos de los dedos y en seguida se me franquea la entrada.

La estancia estaba a obscuras también. Una mano finísima oge la mía y me aproxima cautelosamente.

—¿Cuándo has tardado, bien mío!—me dice en voz muy bajita.

La emoción iba en aumento.

Clarra la puerta con todo género de precauciones y abrazándose a mi cuello me besa con éxtasis.

La reciprocidad se imponía.

Abrazados, andamos unos cuantos pasos y de pronto hace mi preciosa acompañante girar el interruptor de la luz y se ilumina la estancia.

—Observé una palidez cadavérica en el semblante de mi amigo.

—¿Te sientes malo?—le dije.

—Me ahogo!—contestó apurando de un trago el contenido de una copa llena de agua.

—Se ilumina la estancia, y me encuentro en mi propio domicilio junto a mi mujer!

—Pero ¿es posible? —Exacto; como subí a obscuras la escalera perdí la orientación y me equivoqué de piso.

Pero lo peor no es eso, sino que debido a ese satánico "quid pro quo" he descubierto la infidelidad de mi mujer. Y ¡con qué autoridad, me impongo ahora!

—Es tremendo lo que te ocurre ¡pobre amigo mío! Resignado y considera que estás impal, y para otra vez ten la ocurrencia de contar los escalones.

No, despididos y hoy me he enterado que mi amigo y su mujer han salido juntos de veraneo para una playa del Norte.

¡Hay que prestarse oído!

MANUEL DE OSA

CRONICA DEL MUNICIPIO

Las casas baratas

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Maynés se ha constituido la Comisión para el estudio y resolución del problema de las casas baratas...

El alcantarillado de Barcelona

En Junta extraordinaria se ha reunido la Comisión municipal de Fomento para estudiar la Memoria redactada por el jefe de las secciones facultativas municipales sobre el alcantarillado de Barcelona...

Arreglo de calles

La Comisión de Ensanche ha acordado que se construya el empedrado de la calle de Besalú y un abanico en la calle de Taulat...

Que por las brigadas municipales se proceda a la reconstrucción de las aceras de la calle de Bogatell, entre las de Provenza y Freser.

La Vicaría

La empresa del teatro Cómico ha invitado a la Alcaldía a la función que de acuerdo con la Junta de Museos prepara para el próximo miércoles...

Después de un viaje de recreo

Lo que dice el señor Martínez Anido

Ayer noche el gobernador civil de Barcelona señor Martínez Anido recibió a los periodistas que diariamente hacen información en aquel centro oficial...

El gobernador fue objeto de varias preguntas por parte de los reporteros; alguien hizo mención a su reciente viaje y esto sirvió de pretexto para que los periodistas dijese que sabía perfectamente que el gobernador había estado en Marsella...

El señor Martínez Anido añadió que en su viaje lo había pasado muy bien y que para obrar con libertad había decidido no viajar con su propio nombre...

Se pasa muy bien por ahí—siguió diciendo—cuando uno no tiene nada en qué pensar.

Un reportero hizo referencia a los atentados últimamente cometidos, y preguntó si se habían tomado medidas extraordinarias. El señor Martínez Anido manifestó que no se había hecho nada fuera de lo ordinario...

Refiriéndose a los cacheos, dijo el general Arlegui que eran algo gastados y que por eso no daban resultado. Añadió que debían ser permanentes y efectuados cuando el funcionario policiaco lo creyese oportuno.

El gobernador dijo que el que va con un arma y pretende cometer un atentado, siempre va prevenido y sorprende a cualquiera que lo persigue.

El general Arlegui, por su parte, manifestó que Barcelona es una población con más de un millón de habitantes y no puede evitarse que el que lleva armas haga uso de ellas...

Terminó el señor Martínez Anido diciendo que todo lo que ocurre son incidencias propias de una población que cuenta con trescientos mil obreros...

Noticias de la Región

IQUALADA.—Durante estos últimos días han celebrado su fiesta mayor los vecinos pueblos de Carme, Monbuix, Espelt y Hostalet de Pierola...

El miércoles de la semana pasada en la línea del Central Catalán descarriló un tren de carga entre las estaciones de Sant Esteve y El Palmal. Más tarde, al salir de esta última estación...

Según costumbre, que desde muchos años tiene establecida, los tradicionalistas de esta localidad celebraron el domingo último en la capilla del Cementerio, una misa en sufragio de los que perecieron tanto en el ataque como en la defensa de esta ciudad...

El próximo sábado, día 26, se celebró en la Basílica de Nuestra Señora de Montserrat, la boda del distinguido joven don Buenaventura Muntané...

Después del solemnísimo acto, que se celebró en la intimidad de los familiares, los recién casados salieron en viaje de bodas para diversas capitales de España.

En medio de la mayor animación y de gran entusiasmo celebróse el domingo, día 23, el anunciado aplauso de "Pomells de Joventut" de esta comarca...

El núcleo más importante lo constituyeron los Pomells de esta ciudad, siendo también muy notable el contingente que aportaron a la fiesta los de Capellades, Piera y Santa Coloma de Queralt.

Todos los actos que constituyen la simpática fiesta se celebraron según el orden establecido en el programa, quedando sumamente satisfechos de la "diada pomellista" cuantas familias asistieron a la misma.

No menos que las de San Juan y San Pedro, viene muy concurrida la verbena de San Jaime, organizada por la Asociación de Antiguos Alumnos de las Escuelas Pías.

El quinto que dirige el maestro don Laureano Maymá fue aplaudido por la esmerada interpretación de cada una de las piezas de que se componía el programa.

Sumamente interesante resultó la conferencia dada en el salón de actos de la cooperativa obrera "La Económica", por el joven publicista don Luis Valeri...

Desarrolló el tema "Trascendencia social de la ley de seguros obreros", siendo aplaudido por los numerosos asociados que asistieron al acto.

El conocido fabricante de géneros de punto, don José Rojas, representante de la casa E. Bertrán y Serra, de Barcelona, cuando regresaba de una excursión a Montserrat, el próximo pasado domingo...

El señor Rojas sufrió algunas lesiones en la cara, saliendo ileso el joven que iba en el coche lateral, siendo auxiliado por los ocupantes de un ómnibus que regresaba de Montserrat.

Lamentamos el accidente y deseamos al señor Rojas una rápida curación.

El viernes de la semana pasada el tren arrolló en el puente cercano a la estación de Vilanova del Camí, a una mujer, ocasionándole la muerte.

Según parece, la desgraciada mujer fue sorprendida por el llegador del tren cuando pasaba por el mencionado puente que muchos utilizan como camino para trasladarse desde Igualada a Vilanova y vicerversa.

El Ayuntamiento de esta ciudad ha iniciado los trabajos preliminares para la organización de la próxima fiesta mayor, habiéndose constituido una Comisión a este efecto.

Precedente de París, donde perfecciona sus conocimientos musicales, ha llegado nuestro compatriota el reverendo don José Musel Ferrer...

También, desde hace algunos días, se encuentra en nuestra ciudad el joven pianista, subdirector del "Orfeo Vigatà", don Francisco Riba, hijo del administrador de la Cámara Agrícola de Igualada...

A todos deseamos que la estancia en esta ciudad les sea agradable.

El artístico pergamino por el joven y distinguido artista don Pedro Borrás y en el cual se solicitaba por todas las autoridades, corporaciones, periódicos, y sociedades de esta localidad el establecimiento de una de las bibliotecas populares de la Mancomunidad...

Para muy en breve se anuncia la aparición de dos publicaciones: Órgano de los "Pomells de Joventut" de esta comarca una de ellas y portavoz la otra, de la Congregación Mariana.

Por ofrecer un peligro para los transeúntes se ha suprimido el remate de la cúpula del Camarín del Santo Cristo.

Habiendo terminado la Compañía de G. Martínez Serra su actuación en el teatro Goya, en donde tan señalados triunfos ha venido obteniendo, ha sido contratada por la empresa del teatro del Circolo Mercantile esta notable Compañía, que actuará en el Coliseo...

días 31 del actual y 1 de agosto, representando "La chica del gato" y "Big-malion".

La distinguida esposa del inteligente industrial constructor de máquinas, don Carlos Fábregas, ha dado a luz un hermoso niño.—Corresponsal.

GERONA.—Ha resultado inexacta la noticia de haber adquirido la Anónima Grober un edificio en San Feliu de Guixols para establecer una fábrica de botones...

La renombrada orquesta "Pop" de Figueras, ha sido contratada para los festejos que se celebrarán en Elba (Francia) los días 29 y 30 del corriente.

El día 12 de agosto próximo se celebrará en Castillo de Aró el matrimonio enlace de la bella señorita María Vilas con el maestro nacional de Bañolas, don Mauricio Gelabert.

Para los días 13, 14 y 15 de agosto se anuncian en Blanes grandes regatas organizadas con la cooperación del Club Marítimo de Barcelona.

Próximamente una comisión de profesores de la Universidad de Montpellier irá a estudiar la flora del valle y montañas de Nuria.—C.

La huelga de alquiladores de automóviles

LA ASAMBLEA DE AYER NOCHE

En el local de la Izquierda de Ensanche se celebró anoche la asamblea de alquiladores de automóviles para dar cuenta de las gestiones realizadas cerca del Ayuntamiento...

En la vista de que por el Ayuntamiento no se han resuelto satisfactoriamente las pretensiones de los alquiladores de automóviles, y que por otra parte no se han dado tampoco satisfacciones por dicha decisión...

LOS ALQUILADORES DECLARAN LA HUELGA

Esta mañana comenzó la huelga de alquiladores de automóviles. El turno que debía salir de los garajes a las ocho no lo efectuó.

Estuvo en el Gobierno civil una comisión de alquiladores para ofrecer al gobernador cuántos coches necesitase para casos de urgencia...

UNA NOTA DE LA ALCALDIA

En el Ayuntamiento nos han facilitado la siguiente nota: La Alcaldía no comprende los motivos por los cuales los concesionarios actuales de autos y motos-taxis...

Entre la ponencia municipal y los alquiladores de autos y motos existían discrepancias más de forma que de fondo, pues, en realidad, consistían en que los alquiladores de aquellos carruajes pretendían que no se concedieran patentes de auto-ciclos hasta que se hubieran amortizado una serie de patentes de las actuales...

La fórmula pareció aceptable a los representantes de los chauffers de tal manera, que incluso se dio a la Prensa una nota oficiosa en la que se hacía alusión a la intervención de la Alcaldía...

Con posterioridad, se han celebrado varias reuniones y en ellas la Alcaldía ha mantenido aquella fórmula inicial que, finalmente, ha sido traducida en el decreto que fue firmado ayer...

De consiguiente, el decreto regulando la expedición de nuevas patentes, consagra la fórmula de concordia que, en principio, fue aceptada por los interesados...

No se comprende, pues, que manteniendo la fórmula que inicialmente pareció buena, el conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

El conflicto se mantenga por los alquiladores de autos y motos taxis y hayan ido al paro general, ya que no sabría la Alcaldía, en estos momentos, concretar lo que pretenden hoy, toda vez que lo que pretendían el sábado último...

Noticias de Provincias

En honor del señor Alvear

SAN SEBASTIAN.—Una comisión, integrada por elementos de la colonia argentina en San Sebastián, y presidida por el cónsul de dicha República, ha visitado al presidente de la Diputación para darle cuenta de los acuerdos que han adoptado con motivo del viaje del presidente electo de la citada República, señor Alvear.

El señor Eitorza ha dirigido a París un telegrama al señor Alvear, rogándole que se detenga unas horas en San Sebastián para que pueda tributársele el magnífico homenaje que le preparan, con motivo de su venida a esta población, y publicándole que la comitiva rápidamente para saber si deben o no continuar los preparativos para el citado homenaje.—C.

Un fenómeno meteorológico

MALAGA.—Comunican de Sayalonga que en la noche del 25 del actual el vecindario se vio sorprendido por un fenómeno meteorológico, que se supone era un bólido.

Este pasó en dirección Oeste, despidiendo una intensa luz roja, que duró dos o tres minutos. Parece que el bólido cayó cerca, porque instantes después se oyó un formidable estruendo.—C.

Llegada del señor Millán Astray

CORUNA.—Esta tarde llegó el teniente coronel Millán Astray, a quien se le hizo un entusiasta recibimiento. Bajaron a recibirle numerosas caravana de automóviles, que le acompañaron hasta la ciudad.

En el Ayuntamiento se celebró en su honor una recepción, durante la cual la banda municipal tocó en la plaza de María Pita.

Mañana dará una conferencia en la "Unión de Artesanos" y el domingo será obsequiado con un banquete popular.—corresponsal.

Después del incendio :- Entierro de las víctimas

SORIA.—Se ha verificado el entierro de Feliciano Martínez, Casimiro Andrés y Victorino Pérez, fallecidos en el hospital.

El acto ha constituido una imponente manifestación de duelo, asistiendo las autoridades y el vizconde de Eza.

El comercio cerró sus puertas. Esta mañana han sido plenamente identificados por los restos de las ropas y fragmentos de los cuerpos calcinados, los cadáveres del dependiente de la tienda, Bernabé González y Maximino Martínez, vecino de Ocerillas.—C.

El conflicto minero

OVIEDO.—Han regresado de Madrid el secretario de la Patronal minera y Manuel Llanera.

Este último quedó en Mieres. Hoy se reunieron los patronos para que el señor Cela diese cuenta de las gestiones que la comisión ha hecho en Madrid respecto al Tratado comercial con Inglaterra...

El Rey cazando osos. SANTANDER.—A las cinco de la madrugada marchará el Rey de caza al monte Zaja, donde se han visto tres osos.

Llegada del "España". SANTANDER.—Esta tarde entró en este puerto el acorazado "España", conyovado por dos torpederos.

El comandante del acorazado saltó a tierra para cumplimentar al Monarca. A bordo del "España" marchará a San Sebastián el ayudante de marina del Rey, señor Rodríguez Pascual.

La venganza de un niño. ZARAGOZA.—En el pueblo del Mediano un incendio ha destruido un depósito de misas, quemándose gran cantidad de ellas.

Las pérdidas son de bastante importancia. Se sabe que el causante del incendio fue un niño de siete años llamado José Ariño, que según ha manifestado ante el juez, compró una caja de cerillas e incendió, con objeto de vengarse de una ofensa que le había causado un hijo del propietario del citado depósito.—Corresponsal.

Los gránulos de hierro y metales :- Una nota. BILBAO.—Los gránulos de hierro y metales han facilitado una nota en la que se dice que la Comisión patronal que en diversas ocasiones ha expuesto y hecho públicos los motivos por los cuales aceptó la fórmula de los señores Artigas y Palacios se veía en el caso de insistir sobre los mismos, con objeto de que sea perfectamente comprendida la actitud de cuantos vienen interviniendo en el presente conflicto metalúrgico.

Hemos dicho, prosigue la nota, varias veces, que la aceptación de la fórmula se debió por nuestra parte, a que tuvimos la impresión de que seguramente, mediante la fórmula se resolvía el conflicto sin complicaciones y en buena armonía.

Así lo entendió el señor Pérez Motins, que intervino en la redacción de la fórmula, hasta corrigiéndola y reconociéndola en las entrevistas con el señor Palacios; precisamente a instancias suyas de manera clara.

Termina diciendo que con la baja del diez por ciento en los salarios se creyó que la huelga terminaría sin necesidad de nuevos aditamentos a la fórmula de los señores Artigas y Palacios.

Es rigurosamente cierto, además, cuanto el gobernador civil en sus declaraciones a la Prensa ha manifestado respecto a la aceptación de la fórmula por los representantes de los obreros.

Por ello estamos convencidos de que son los únicos responsables de la demostración que surge la terminación del conflicto por causas que no podría justificar en el momento.—C.

DE LA AUDIENCIA Y JUZGADOS

SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA 31

Juzgado Barceloneta, hurto, Manuel Lafuente y otro. Oral.

Juzgado Oeste, hurto, Cayetano Alamañach. Oral.

Juzgado de guardia, que lo era el del distrito del Hospital, secretaria señor Pastor, ha instruido 25 diligencias, habiendo ingresado en los calabozos dos detenidos. Hoy, a las once, le ha substituido el de la Audiencia, secretario señor Florensa; mañana el de la Lonja, secretario señor Sarmiento, y el lunes el de la Universidad, secretaria señor Codorniu.

Junta de Fomento y mejora de habitaciones baratas de Barcelona

Este organismo oficial ha declarado que reduce condiciones intrínsecas y de emplazamiento para ser destinados a la edificación de casas baratas los siguientes terrenos:

Uno de 4,250 metros cuadrados que la Cooperativa de funcionarios públicos del Estado, Provincia y Municipio piensa adquirir para dedicarle a su fin social; el cual terreno se halla situado en las inmediaciones del Torrente de la Guineu, barrida de Horta.

Otro de 1,589'77 metros cuadrados que la Cooperativa titulada "La Casa del Menestral" tiene el propósito de adquirir para edificar casas calificadas, con destino a sus aliados. Dichos terrenos se hallan emplazados en las calles de Coello y Padilla, fundado con otros de la excelentísima señora baronesa de Griño y de los señores Alexander y Montgomery.

Otro de 5,110'49 metros cuadrados situado en la Riera de Horta y calle de Escocia, cuya inspección solicitaron conjuntamente las Cooperativas tituladas "El Bon Perivindre" y Cooperativa Catalana, para construir viviendas con destino a sus aliados.

Otro de 123'42 metros cuadrados con frente a la calle del Conde de Güell, que piensa destinarse a la construcción de su propia vivienda don Antonio Roca y Asensi.

Otro de 251'42 metros cuadrados también con frente a la calle del Conde de Güell, que piensa utilizar don Alfredo Meseguer Regán, para edificar su vivienda particular.

Previo informe del vocal técnico don Juan José Capdevila, la Junta ha deshecho totalmente el proyecto de 39 casas de alquiler formulado por don Enrique Zoeller de Vissel en vista de que la proyección de dichas casas se apartaba de las condiciones impuestas por la legislación reguladora de la materia y en atención a que los presupuestos respectivos estaban calculados muy por encima a que los precios corrientes de los materiales y de los tipos de salario que perciben en la actualidad los obreros del Ramo de la Construcción de Barcelona.

También se acordó invitar a la Cooperativa "El Ahorro del Cartero" a formular el Presupuesto de dos casas que piensa construir en el Paseo Universal de conformidad con las normas establecidas por el Instituto de Reformas Sociales.

En cambio se ha dado curso con informe favorable a las instancias de calificación de proyecto presentadas por la Cooperativa de periodistas (dos casas en la Font d'En Fargus) y por la "Construtora Obrera", en vista de que la primera de las Sociedades mencionadas ha subsanado los defectos observados en su día por el Instituto y que la Segunda Asociación cumple en la proyección de una casa que piensa construir en la calle de la Habana todos los requisitos que establece el régimen de habitaciones populares.

EMILIO PALOMO

Se encuentra en Barcelona el culto y distinguido escritor Emilio Palomo, que hasta hace pocos meses dirigió "La Tribuna", de Madrid, muy conocido por haber pertenecido a las redacciones de varios periódicos de esta ciudad.

Deseamos sinceramente que al buen amigo Emilio le sea grata la estancia en Barcelona.

GOBIERNO CIVIL

El "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día de hoy publica la siguiente circular del gobernador civil: "Desaparecida la viruela del ganado lanar de Morá y San Quirico Safaja sin que hayan ocurrido nuevas invasiones de la citada enfermedad, durante el plazo señalado en el artículo 232 del reglamento para la ejecución de la vigente ley de Epizootias, he dispuesto, de acuerdo con la Inspección provincial de Higiene y Sanidad pecuaria declarar extinguida dicha epizootia de las citadas localidades, en cumplimiento de lo prevenido en el artículo 17 del precitado reglamento."

Pathe-Cinema

La proyección más fija y clara de Barcelona. Rbla. de Cataluña, 37. - Tel. 589 A.

HABIENDO ADQUIRIDO LA S.A. VILASEGA Y LEDESMA LA TOTALIDAD DE LOS DERECHOS DE EXPLOTACION DE ESTE LOCAL, HA DECIDIDO DAR FIN AL ESPECTACULO PARA PROCEDER A LA REFORMA Y MEJORAMIENTO DEL SALON, CUYA APERTURA SE ANUNCIARA OPORTUNAMENTE LA EMPRESA

GRAN TEATRO ESPAÑOL. Tourné artística PARERA. Primera actriz, MARTA GRAU. Primeros actores, MANUEL F de la SOMERA y ARTURO PARERA. Debut hoy sábado, 29 Julio, a las diez noche.—Estreno en Barcelona de la historia de un legionario, en cinco episodios, original del distinguido periodista de la "Correspondencia de Valencia", don Fausto H. Casajuana. EL TERCIO EXTRANJERO (Exclusiva de esta Compañía) Magnífica presentación - Decorado ex profeso de Manén y Nucla. Mañana, tarde y noche y todas las noches, EL TERCIO EXTRANJERO

GRAN TEATRO ESPAÑOL. Hoy, sábado, 29 Julio. Noche. ESTRENO ESTRENO ESTRENO EL TERCIO EXTRANJERO 100 NOCHES EN MADRID

Pathe-Cinema. La proyección más fija y clara de Barcelona. Rbla. de Cataluña, 37. - Tel. 589 A. HABIENDO ADQUIRIDO LA S.A. VILASEGA Y LEDESMA LA TOTALIDAD DE LOS DERECHOS DE EXPLOTACION DE ESTE LOCAL, HA DECIDIDO DAR FIN AL ESPECTACULO PARA PROCEDER A LA REFORMA Y MEJORAMIENTO DEL SALON, CUYA APERTURA SE ANUNCIARA OPORTUNAMENTE LA EMPRESA

Palacio de la Generalidad CRONICA DE SUCECOS La situación de Barcelona

El sufragio de Prat de la Ribá
El próximo martes, día 1 de agosto, se celebrará, en la capilla de San Jorge, del Palacio de la Generalidad, una misa en sufragio del alma del que fué digno presidente de esta Diputación don Enrique Prat de la Ribá.

Servicios de los Mozos de Escuadra
La fuerza de este cuerpo del puesto de San Cugat del Valles puso a disposición del juzgado a dos vecinos, por haber sostenido una riña, que degeneró en reyerta, resultando ambas contusionadas.

La de Cornellá denunció a 21 carteros, por infringir el reglamento de policía de carreteras.

También puso a disposición del alcalde de la localidad al vecino Manuel Torá Moliné, por desobediencia a dicha autoridad.

La de Torelló puso a disposición del juzgado competente al vecino de San Vicente de Torelló, Pío Puigó Frelxas, por haber agredido en riña a su hermano José, causándole con un cuchillo tres heridas de pronóstico reservado; el Plácido resultó también contusionado.

También puso a disposición del juzgado respectivo a tres vecinos, por infringir la Ley de pesca en el río Ter, de aquel término, ocupándoles dos redes y una cantidad de pescado.

La de San Quintín de Mediona denunció a tres carteros, por infringir el reglamento de policía de carreteras.

La de San Pedro de Ribas puso a disposición del juzgado de la localidad a los vecinos Jaime Albet Busti, Pedro Bertrán Mirá, Isidro Coll Pascual y Antonio Escofet, los cuales, por cuestiones del trabajo, sostuvieron una reyerta con José Mestre Colomé, resultando éste contusionado.

La de La Garriga denunció a un vecino por daños a la propiedad.

La de Cardona denunció a tres carteros, por infringir el reglamento de policía de carreteras.

La de Vilasar de Mar puso a disposición del juzgado municipal de la localidad a los sujetos vecinos de la misma Matías Navarro Travesa y Heriberto Sitjas Torres, por haber insultado de palabra y obra en la vía pública, el primero al Sitjas, por el hecho de que una hija del Navarro llamada Rosa, de quince años de edad, había diho a su padre que no quería ir a trabajar a dicha fábrica, donde el referido Sitjas ejerce el cargo de encargado, por haberse éste tomado ciertas libertades con la referida joven.

La de Pobla de Lillet puso a disposición del juzgado a dos matrimonios de aquella vecindad, por haber sostenido una acoradora riña, resultando alguno de ellos con contusiones.

La de Borredá puso a disposición del juzgado al vecino de Castell del Areny, Antonio Cirera Setva, de cuarenta y cinco años de edad, declarado autor del incendio ocurrido en mayo último en un bosque de aquel término propiedad de don Vicente Campubí, calculándose las pérdidas en unas 6,000 pesetas.

Visitas
Para saludar al señor presidente estuvo en la Mancomunidad una comisión de padres de soldados de cuota.

También estuvo en el Palacio de la Generalidad, con el mismo objeto, don Pedro García Faria.

La Escuela de Tenoría

Esta importante Sección de la Universidad Industrial expone este año diferentes tipos de pieles curtidas, al cromo y al zumaque así como: Vaquetas de Java box negro.—Metis al cromo de diferentes colores.—Badanas de color gra-

neadas.—Pieles blancas al cromo natural.—Pieles con tinte artificial estilo Rankin, negras y de color.—Cabras al cromo charoladas.—Cueros jaspeados de alta fantasía para bolsos, carteras de diferentes colores.

Además, se exponen algunos productos curtientes elaborados en la Escuela, grasas, aceites solubles, productos químicos, etc.

Las pieles han sido elaboradas por los alumnos durante el curso práctico 1931-22 y es menester indicar a los visitantes que siendo la industria del curtido la más importante de España, por este motivo tiene particular interés y debería llamar poderosamente la atención de aquellos que se dedican a éste difícil arte.

Quinto aniversario de la muerte de Prat de la Ribá

En conmemoración del quinto aniversario de la muerte del primer presidente de la Mancomunidad de Cataluña y en sufragio de su alma, se celebrarán el martes próximo, día primero de agosto, en la capilla de San Jorge, del Palacio de la Generalidad, las siguientes misas con ofertorio:

A las siete y media, misa a cargo de la Agrupación Nacionalista "Els Montserratins" que celebrará el reverendo Mn. Baldalló.

A las ocho, misa a cargo de la Liga Espiritual de Nostra Dona de Montserrat, que celebrará el canónigo de la Catedral, doctor Llobera.

A las nueve, misa que celebrará el doctor Grieria, miembro del Instituto de Estudios Catalanes, a cargo de algunos devotos.

A las diez, misa a cargo de los funcionarios de la Mancomunidad y de la Diputación de Barcelona.

A las once, misa a la que asistirán los diputados de la Mancomunidad.

En estas misas se repartirá un recordatorio, que se confecciona en los talleres de la Casa de Caridad.

La campaña de teléfonos

Entre los telegramas de adhesión a la campaña por concesión de teléfonos que se han recibido en la Mancomunidad de los Ayuntamientos de Cataluña, se olvidó de consignar el del Ayuntamiento de Suria, que fué uno de los primeros en adherirse.

El ferrocarril de Tárrega a Balaguer, con ramal a Llídena

La "Gaceta" de Madrid, del día 21 del corriente, publica las bases a que ha de sujetarse el concurso del proyecto para el ferrocarril mencionado, con garantía del Estado. El término para la admisión es de 5 meses.

He aquí las características de este proyecto:

Primera.—El ancho de la vía será el normal español de 1'57 metros.

Segunda.—El radio mínimo de las curvas será de 300 métricas.

Tercera.—La rasante máxima de las rasantes será de 30 milésimas.

Cuarta.—El peso de las barras carriles será de 30 kilogramos.

Quinta.—Serán debidamente estudiadas las estaciones de término Tárrega y Balaguer en sus enlaces con los ferrocarriles del Norte y Lérida a Sant Girona, a reserva de los convenios a que pueda llegarse con las citadas líneas.

La Escuela de Tintorería

En la Escuela de Tintorería, Blanqueo, Estampación y Aprestos de la Universidad Industrial han terminado los estudios de Directores de Industrias Tintóreas don Ramón Muntán de Diego, don Pedro Vñasec Danot, don Felipe Grau Ros y don Joaquín Cabaza Imbert. Se les hizo entrega del correspondiente título el día 8 del corriente mes.

ACCIDENTO DEL TRABAJO

En el dispensario de Santa Madrona, fué asistido Nicolás Esteban Martínez, de treinta y un años, mozo de cuadra, habitante en la calle de Salvadors, 2, cochera, en la que presta sus servicios, el cual sufrió una herida contusa, de pronóstico reservado, situada en el pie derecho producida al pisarle uno de los caballos conlados a su cuidado.

El peor mal de los males...

En el dispensario de San Andrés fué asistido Antonio José Bofarull, de cincuenta y siete años, que vive en la calle de Santo Tomás, 33, el que presentaba una herida en la cara, producida, según manifestó por haberle dado una coz el caballo del carro que guiaba.

El suceso ocurrió en la calle de Santa Ursula.

Accidente del trabajo

Limpiando unos cristales en la calle de Pedro IV, 120, donde trabajaba, se cayó de una escalera de mano Martín Mójica, de treinta y cinco años, sufriendo diversas contusiones de pronóstico reservado, en distintas partes del cuerpo.

Fuó asistido en el dispensario de Pueblo Nuevo, desde el que pasó a su domicilio, Santa Madrona, 23.

Intoxicación

Enriqueta Lamarca, de veintitrés años, que vive en la calle de Barbarrá, número 14, tomó equivocadamente una pastilla de bicloruro de mercurio sufriendo la consiguiente intoxicación de la que fué curada de primera intención en la Casa de Socorro situada en frente de su domicilio.

La cocaina

En la Casa de Socorro de la calle de Barbarrá fué anoche asistido el joven de diez y nueve años Arturo Galo González, habitante en la calle de Santa Madrona, 21, el cual presentaba intoxicación de pronóstico reservado, producida por haber ingerido una fuerte dosis de cocaina.

Según manifestó el referido joven este alcoholico le fué expandido, sin receta, en la farmacia de Eduardo Esteve, establecida en la calle de Guardia. El farmacéutico fué conducido a la Delegación de policía de Astarxanas y el joven enfermo a su domicilio.

Convoyes de vinagreras con dos frascos y dos saleros a Paletas 3.—Solo en las vajillerías de Luis Inglada, de la Rambla de las Flores, 8 y Ronda de San Antonio, 5.

LOS TEATROS

Estreno de "Antoñita la del guardia"

Anoche se estrenó el sainete en un acto y tres cuadros "Antoñita la del guardia o más vale maña que fuerza", original del libro de Manolo Fernández, música del maestro José Parera.

El sainete gustó desde las primeras escenas. Trátase de un asunto muy interesante y bien desarrollado, con un final de mucho efecto, que sorprende por lo original e inesperado. Tiene chistes a granel y están los tipos muy bien observados.

De la música se repitieron, un coplet de Antoñita Fuentes y la comparas de los zapateros; esta última, tres veces.

En la interpretación se distinguieron las señoras Fuentes, García y Gurina, y de ellos Juanito Martínez, Esquefa, Bent, Gómez Rosell y Alerce, pero el conjunto adolecía de falta de ensayos y fué una lástima. Esperamos que hoy saldrá mucho mejor. Con que la ensaen un poco más y con que Gómez Rosell no repita tanto las palabras, hay obra para rato.

Tina de Jarque

En el teatro Martín, de Valencia, está obteniendo un éxito grandioso, la genial y célebre artista Tina de Jarque, cuyos éxitos en el Edén Concert son bien recientes.

Con esta es la cuarta vez que Tina de Jarque actúa en aquella capital donde cuenta con un público numerosísimo, que todas las noches llena el local donde ella trabaja.

En vista del señalado éxito de Tina, está en negociaciones con una Empresa catalana, que tomará uno de los principales teatros para dar una larga temporada de variedades a base de la simpática estrella.

Mucho nos congratulamos de tales éxitos, que esperamos se multiplicarán, como merece la artista.

EL ATENTADO DE AYER NOCHE: UN OBRERO MUERTO

Ayer, a las ocho de la noche, se registró en la barriada de San Andrés, un nuevo atentado societario.

A la ciudad hora pasaba por la calle de San Andrés, esquina a la de San Ildefonso, el secretario del Sindicato Libre de San Andrés, Juan Duque Niquel, de veintinueve años, soltero, y habitante en la calle de Liagostera, 12, bajo. Al llegar frente al local del Sindicato Libre de ferroviarios de San Andrés, un grupo de individuos le hizo varios disparos de arma de fuego, dándose luego a la fuga.

Recogido el herido por varios transeuntes y trasladado al dispensario de San Andrés, le fueron apreciadas cinco heridas de arma de fuego, una en la tetilla izquierda, otra en la región del hipocóndrio del lado izquierdo y tres en la región dorsal. Dichas heridas le causaron la muerte pocos momentos después.

El juzgado de guardia ordenó el traslado del cadáver al depósito judicial del Hospital Clínico.

LOS OBREROS DEL ARTE TEXTIL Y FABRIL

En el Cine Montaña se celebró anoche la anunciada reunión de los sindicatos del ramo textil y fabril, junto con el del Ramo del agua y el de contramaestres "El Radium", para elegir la Junta, compuesta por individuos de los tres sindicatos y reorganizar el del arte textil y fabril.

Presidió el acto el señor Sales. El secretario leyó el acta de la reunión anterior, que fué aprobada.

Luego hicieron uso de la palabra los señores Farell, Laguna y Sales, procediéndose seguidamente a la elección de los individuos que han de formar parte de la directiva, resultando elegidos los siguientes:

Por el Sindicato del arte textil y fabril, los compañeros Francisco Navarro, Esteban Golomer, Francisco Simó, José Mundat, Pedro Pla, Pedro Gondón, Angel Pons y Cipriano Cabezas.

Por el Sindicato del Ramo del agua, los obreros Antonio Fraga, Amadeo Campi y Bartolomé Pareja.

Los dos representantes del Sindicato de contramaestres "El Radium" serán elegidos en reunión que celebrará dicha sociedad mañana.

Después expusieron su opinión sobre el origen y causas de las diferencias que les separan a los del Arte textil y fabril, los compañeros Risado, Coll, Lorenzo Martínez y la obrera Dolores Via.

El acto terminó a las doce y media de la noche, sin que se registrara ningún incidente.

NO IRAN A LA HUELGA

No se ha confirmado la noticia de que se hubieran declarado en huelga los obreros de la fundición de la Yndia de José Ros, pues si bien presentaron una demanda sobre asuntos de jornal, pasó a estudio de la dirección, habiéndose entablado negociaciones para resolverla de común acuerdo sin recurrir a la huelga.

DE LA AGRESION DEL LUNES

Los médicos forenses doctores Trías y Luanco, practicaron anteayer la autopsia al cadáver de Diego Godino Díaz, que falleció en el Hospital Clínico, a consecuencia de las heridas que recibió el lunes al agredirle tres desconocidos, a tiros, en la calle de Milans.

Las dos mujeres que resultaron heridas a consecuencia del mismo suceso, siguen mejorando.

DIARIO DENUNCIADO

El fiscal de S. M. ha denunciado el diario local "Hoy", por un suceso que encaja con palabras injuriosas para los que votaron en el Congreso el aumento de dietas.

AUTOPSIA

Los médicos forenses doctores Trías y Bravo, han practicado la autopsia al cadáver de Francisco Monturiol Vidella, fallecido en el Hospital de la Santa Cruz, a consecuencia de la herida sufrida al ser agredido en la calle de Gavá, cuando salía del trabajo de la fábrica de aprestos del señor Solsona.

El sumario por tal atentado lo instruye el juzgado del Oeste, secretaría del señor Grases.

POR AMENAZAS

Ante el juzgado del Norte, se ha practicado la diligencia de reconocimiento en rueda del presidente y secretario del Sindicato Libre de San Martín, acusados de amenazas a Alfonso de Abarca, porque se negaba a cotizar para dicho Sindicato.

La diligencia no ha dado resultado, pues los acusados no han sido reconocidos, según se afirmaba por los asilios del juzgado.

EN FAVOR DE UNOS HUELGUISTAS

El Comité Ejecutivo de la Federación de Dependientes de Cataluña acordó por unanimidad en su última sesión, prestar solidaridad a los mineros de Asturias y metalúrgicos de Vizcaya, contribuyendo con mil pesetas a la suscripción abierta en apoyo de aquellos huelguistas.

Dicha cantidad ha sido ya remitida a cada uno de los Centros Obreros respectivos.

LOS MENUDEROS

Visitó al gobernador civil una comisión de dependientes menuderos para quejarse del despido de dos compañeros y de la amenaza hecha por un patrono de cambiar todo su personal, prescindiendo en absoluto del de la Asociación de Dependientes Menuderos.

Según aquella comisión, los patronos están obligados a valerse de los individuos de aquella Asociación y así consta en sus reglamentos.

El gobernador prometió estudiar el asunto y resolver en justicia.

SOLICITANDO INFORMES

Han sido pedidos a esta ciudad informes del sindicalista Aniano Huarte, detenido en Zaragoza.

Parece que el detenido residió en Barcelona, usando los nombres de Manuel y Joaquín Campos.

LOS OBREROS Y EMPLEADOS DEL MUNICIPIO

En el teatro Español se reunieron anoche los obreros y empleados del Ayuntamiento. Fueron muchos los señores que hablaron.

Trataron del suplemento de vida para que les otorgó el Consistorio y que les falta cobrar.

Acordaron elevar una instancia al alcalde y a los señores concejales, expresando su esperanza de que por todo esto se resolverá dicha cuestión.

Si así no fuese, se volverían a reunir para marcar la ruta a seguir.

Se trató, asimismo, en este acto, del nombramiento de una nueva Junta que rija los destinos de la Asociación.

Quedó de acuerdo en volverse a reunir para celebrar la elección en que se proclame la misma.

La reunión comenzó a las diez y terminó a las doce.

COLISION?

Esta madrugada ha circulado el rumor de que en el Pasaje de Ortigosa había ocurrido una colisión entre dos grupos de desconocidos, cruzándose muchos tiros entre ambas partes.

No se decía si hubo heridos o no. En los Centros obreros no tenían noticias que nos permitiesen confirmar la verosimilitud de tal noticia.

CARPINTEROS EN HUELGA

Se ha recibido un obitio en el Gobierno civil en el cual el jefe de la línea de Sitges, manifiesta que se han declarado en huelga 32 carpinteros de aquella localidad, por no haber accedido los patronos a las demandas que aquellos habían formuladas.

El "Boletín Oficial"

El "Boletín Oficial", contiene: Anunciando que se ha solicitado la concesión de un ferrocarril metropolitano secundario que, partiendo de la Plaza de Lesseps y pasando por Vallcarca, termina en Hortá.

Convocando a los interesados en la Compañía de seguros "Lloyd de España", para proponerles las bases de la liquidación de la misma y convocando asimismo para una segunda reunión a los interesados en la Compañía de seguros Ursina.

Avísando a la Mancomunidad apremiando a los Ayuntamientos que no han satisfecho sus cuotas por contingentes, quintas partes de obras de caminos y subvenciones convenidas, para que hagan efectivos sus débitos.

Anunciando del Ayuntamiento para la construcción de sifonales, fontanones y otras obras en la calle de Sicilia y para el emplazamiento de tubería de conducción de aguas con destino a varias fuentes.

Otro de la Audiencia para la renovación de los cargos de fiscal municipal y suplente en varios pueblos. Los aspirantes han de presentar las solicitudes antes del 15 de agosto.

Otros avisos de menor interés procedentes de Ayuntamientos y providencias judiciales.

Liquidación joyas

ESTRELLA de ORO-7, Calle Hospital, 4

SOLER Y TORRA H. N. OS
BANQUEROS
RAMBLA DE LOS ESTUDIOS, 13 Y BUENSUCESO, 1
VALORES ; CUPONES : GIROS : CAMBIOS
Negociamos los cupones vencimiento 1.º Agosto próximo

124 Folletín de LA PUBLICIDAD

dres, aquella en la que amenazaba el castillo con el asalto.
No sabiendo el jarnero ser, llevó el papel a su señor.
Apenas éste se había enterado de su contenido cuando le dió un acceso de cólera mucho mayor que el primero, jurando que obtendría justicia de todos los arqueros de la provincia.
Una hora después un leñador vino a contar que el raptor de Juana era un arquero.
Esta vez ya no se pudo dudar; creyóse que el amante de la sobrina del jarnero había puesto en ejecución sus amenazas, y que sus camaradas, aconsejando sus proyectos, habían aprovechado la ocasión que se les presentaba de cometer un odioso saqueo.
El marqués se quedó inmediatamente al preboste de su casa.
Se vino en conocimiento de que aquella misma noche Andrés y algunos de sus camaradas habían salido de la ciudad para no volver sino con el día y que pasaron el tiempo comprendido entre la salida y la vuelta en el bosque de Maroma.
Efectivamente, el infeliz arquero, no dando oídos más que a su amor, había logrado arrastrar a sus camaradas y se dirigió hacia el castillo, a donde llegó tres horas después de haberlo dejado los bandidos.
El proceso se instruyó rápidamente

125 EL CAPITAN LA CHEBNAYE

Todas las razones estaban contra Andrés y sus amigos. Apócrifos el tormento ordinario y extraordinario, y el doctor arrancó a algunos la confesión de un crimen que no habían cometido.
Andrés lo sobrellevo todo, negó enérgicamente, contó la verdad; pero el tribunal, preocupado, confundió, así como a sus camaradas, a la hora.
En la mañana del día que había de sufrir el suplicio, el preboste fué a encontrarse en la cárcel y le notificó que en razón a los antiguos servicios que había prestado, alguien había solicitado y obtenido del rey el perdón para él, pero que sus compañeros de crimen iban a sufrir la pena de muerte impuesta por el teniente criminal, y que él mismo sería colgado en effigie.
Luego, sin quererle oír, el magistrado le hizo sacar de la cárcel.
Andrés asistió, oculto en una casa, al suplicio de sus amigos, y juró sobre sus cadáveres una venganza estrepitosa.
Al dejar la ciudad se encontró a un leñador, el cual le notificó que al día siguientes del robo había sido a Juana en el bosque, que por lo hablara durante algunos minutos, habiéndola revelado que estaba en poder de La Chesnaye y la manera cómo había caído en sus manos.
Era demasiado tarde para desengañar la justicia. Andrés no había a luga-

126 CAPITULO XIII El menestral de París

—En verdad, mi querido compadre, dijo el menestral parisiense, balanceándose sobre su silla, esta historia es una de las más interesantes; me ha impresionado vivamente y si alguna vez tenéis necesidad de mis servicios, podéis contar conmigo a todo trance.
—Gracias, respondió Giraud. Os he contado mis desventuras, fué demás sólo a mí me atañe. Tengo ya formado mi plan... ¡Dios y yo sabemos lo que ha sufrido, sólo Dios y yo sabemos lo que sufrirán aquellos que me robaron la que amaba, entregándose al tormento y que han causado la muerte de mis inocentes amigos!
Habían en el tono con que fueron pronunciadas estas palabras una energía tan salvaje, que maese Babín no pudo contener un movimiento.
El arquero se levantó y acercóse a la puerta con un hombre que necesitaba aire para ahuyentar los vapores acumulados en su pecho.
—Este hombre es el famoso arquero del vecino de la izquierda al lado del menestral de París

128 Folletín de LA PUBLICIDAD

hasta de los muebles y colres, el pobre mayordomo empezó a sospechar, demorándose tarde, que había caído en un lazo; pero la hoja de un puñal, apuntado en su garganta, hizo cesar sus vacilaciones y dió las llaves pedidas.
Atado con una mordaza en la boca y encerrado en un sombrío aposento, el desventurado no pudo siquiera lanzar un grito de alarma, ni probar de evadirse.
Desde entonces los bandidos se encontraron enteramente dueños del castillo, del cual, sin duda, hacía mucho tiempo que meditaban el saqueo.
En una hora quedó todo concluido. Dinero, vajilla de plata, hermosas obras de maestros pintores, ricas joyas, diamantes, piedras preciosas, armas de lujo, trajes de seda y terciopelo, todas las riquezas, todos los tesoros, en fin, del marqués de Assigny de Motteville pasaron a manos de La Chesnaye y de los suyos.
Luego, cuando ya nada quedó por robar, dióse la orden de retirarse, adelantándose todos con el botín y con curules de levantar el puente levadizo, que estaba bajado.
Ganaron el jaral donde habían dejado a Juana y donde estaban atados sus caballos; el jefe tomó a la joven en la grupa y todos se esparcieron por el bosque.

129 EL CAPITAN LA CHEBNAYE

131

EXTRANJERO

LA FIESTA MAYOR EN MATARO

ULTIMA HORA

EN CONSTANTINOPLA SE TIENE UN ATAQUE DE LOS GRIEGOS

Alema, 29.—Se confirman los movimientos de tropas señalados en Tracia. A dicho frente han llegado dos nuevas divisiones.

El general Hadjanesti ha llegado a los ejércitos de Tracia y el Estado Mayor que se encuentra en Andrinópolis ha sido aproximado a la frontera, en cuyas inmediaciones se señalan preparativos que hacen sospechar una ofensiva.

Reina inquietud en Constantinopla. Los altos comisarios aliados han llamado la atención del representante griego sobre estos hechos, que crean una situación bastante seria. Un despacho de Angora recibido en Constantinopla anuncia por otra parte, que Mustafa Kemal acaba de salir para el frente.—Radio.

LA NOTICIA EN INGLATERRA

Londres, 29.—La Agencia Reuter publica una información según la cual el Gobierno británico, aunque tiene conocimiento de los rumores circulados acerca de un próximo ataque a Constantinopla, no ha recibido ninguna confirmación a los mismos.

En los círculos políticos de Londres se estima muy difícil creer que esos rumores puedan tener un fundamento serio y que los griegos meditarán un acto que podría provocar una situación sumamente grave, pues deben tener por seguro que las tropas aliadas actualmente en Constantinopla se opondrían por las armas a todo acto que supusiera para Grecia un conflicto inmediato con Francia e Inglaterra.—Havas.

LOS ALIADOS IMPEDIRAN POR LA FUERZA TODO ATAQUE A LA NEUTRALIDAD

Constantinopla, 29.—El comandante jefe de las tropas aliadas comunica oficialmente que a consecuencia de los rumores circulados relativos a una posible violación de la neutralidad de los territorios ocupados por los aliados está firmemente resuelto a reprimir por la fuerza toda tentativa de desorden y de violación de la neutralidad.

Las tropas francesas ya han recibido la orden de ocupar el sector de Tchaltaja para, en caso de confirmarse los rumores antedichos, oponerse al avance del ejército griego sobre Constantinopla.—Havas.

NO ES CIERTO QUE LOS OBRAS QUIERAN SER CASADOS

Roma, 29.—"L'Orsevalore Romano" desmiente la noticia circulada en la Prensa extranjera de que algunos cardenales y obispos se hayan dirigido a Su Santidad pidiéndole la supresión del celibato.—Radio.

LA CRISIS ITALIANA

LOS SOCIALISTAS EXIGEN LA EXCLUSIÓN DE LAS DERECHAS

Roma, 29.—El grupo parlamentario socialista ha votado un orden del día amenazando con adoptar graves medidas si ya crisis no se resuelve de acuerdo con las deliberaciones de la Cámara, por las cuales quedó completamente definido que deben ser excluidas las derechas de todo nuevo ministerio.—Havas.

DE NAVA DECLINA LOS PODERES ORLANDO LLAMADO POR EL REY

Roma, 29.—El señor De Nava ha declinado a su vez el encargo de formar Gabinete. Hoy el Rey Hamará de nuevo a Orlando. La situación es, pues, la misma que al empezar la crisis.

Mientras tanto, el grupo popular ha votado un orden del día por el cual se declara dispuesto a facilitar la tarea del hombre que sea designado por el Rey y a quien asegure el apoyo de los grupos constitucionales con los cuales los populares estaban de acuerdo en el último Gabinete.

La "Tribuna" observa que la orden del día del partido popular habla del temor de que las derechas sean excluidas. Interpreta esta orden del día como un cambio que puede asegurar la solución de la crisis.—Radio.

GRAVE ACUERDO DEL COMITE DE MOSCOU

Varsovia, 29.—El Comité central de Moscu ha deliberado acerca de la actitud del Gobierno respecto a las penas que deben ser aplicadas a los socialistas revolucionarios y ha resuelto que en el caso de que sean de muerte, el Gobierno debe hacerlas ejecutar inmediatamente, a causa de la efervescencia que reina entre la población y el ejército.—Havas.

TAMBIEN SE PIDE LA DISOLUCION DE LA CAMARA

Roma, 29.—Según ciertos rumores, se ha dirigido al Rey numerosas solicitudes pidiendo la disolución de la Cámara. Los elementos fascistas son partidarios de la disolución y los elementos populares parecen oponerse a ella.—Radio.

GRAVE ATENTADO ORIGINAL EN LA FRONTERA RUSO-POLACA

Varsovia, 29.—El descarrillamiento ocurrido en territorio ruso, en la frontera polaca, ha sido debido a una maniobra criminal, como se presume.

En el tren descarrillado iba el correo diplomático polaco.

Unos matadores se lanzaron sobre los viajeros, derribando a tiros de fusil y de revólver a algunos que resistían.

Según los últimos despachos, hubo 10 muertos y 30 heridos.—Radio.

LA ANTIGUA FAMILIA REINANTE DE BAVIERA

Munich, 29.—La dieta bávara ha rechazado contra los votos de los independientes, una moción, en la que los últimos pedían la expulsión de los miembros de la antigua familia reinante.

La moción ha sido rechazada por una gran mayoría.

Los oradores han hecho resaltar que tal proposición no podía inspirar a todo buen bávaro más que indignación.

El ministro del Interior ha hablado también contra la proposición, que ha sido definitivamente rechazada, mientras una parte de los diputados burgueses abandonaba la sala en señal de protesta.—Radio.

OTRO CABALLERO DE LA LEGION DE HONOR

París, 29.—El padre Babín, superior del monasterio de Cogullada, ha sido nombrado caballero de la Legión de Honor.—Havas.

SIQUE LA LUCHA AL SUR DE IRLANDA

Dublín, 29.—En las proximidades de Kilmallick, al Sur de Irlanda, continúa desarrollándose una lucha encarnizada.—Havas.

LA PAZ GRECO-TURCA

Alema, 29.—El ministro de Negocios extranjeros, señor Balthazi, ha desmentido el rumor según el cual el Gobierno francés habría propuesto a Grecia la apertura de negociaciones de paz con Turquía.—Havas.

EL CAMPEONATO CICLISTA DE FRANCIA

Toulouse, 29.—Mañana, domingo, se celebrará en Toulouse la carrera ciclista eliminativa del Campeonato de Francia de 100 kilómetros en carretera.—Radio.

DIPUTADOS CONDENADOS

París, 29.—Los diputados Cachin y Vaillant Couturier han sido condenados al pago de una multa, no por el fondo del proceso por la publicación de artículos provocando a los militares a la desobediencia, sino por haber recusado al presidente del Tribunal sin motivo justificado.—Havas.

INCIDENTE ENTRE ALEMANES Y ALIADOS

Berlín, 29.—Los oficiales de la Comisión interaliada que inspeccionaban el cuartel de la policía de Stettin fueron brutalmente expulsados por un pelotón de policías armados porque dichos oficiales insistían en recorrer el local, donde ayer se observaron señales recientes de haberse trasladado material de guerra.

Parece que la Comisión interaliada exigirá reparaciones inmediatas y serenas.—Havas.

ELEVACION DEL DESCUENTO

Berlín, 29.—El Banco del Imperio ha elevado del 5 al 6 por 100, el tipo de descuento y al 7 el de préstamos con garantías.

El Banco, para justificar la adopción de estos acuerdos, manifiesta que obedecen al retraimiento del capital y a la elevada cifra que alcanzan los bonos del Tesoro.—Havas.

EL ORDEN EN LA ALTA SILESIA

Kattowitz, 29.—Los delegados alemanes y polacos que forman la Comisión mixta han resuelto que la policía de Alemania y Polonia cooperen al restablecimiento del orden en la Alta Silesia.—Havas.

MATARO.—Seguimos disfrutando de la fiesta mayor y con toda esplendor. Ayer, día 26, a las diez de la mañana, en Santa María celebró solemnemente en honor de las reliquias de nuestras Santas Patronas; el sermón fue a cargo del mismo orador sagrado del día anterior, reverendo Hedefonso Ruiz. La capilla de música, con la cooperación de la Academia Musical Mariana en sus secciones coral e instrumental, interpretó la celebrada "Misa en la mayor", del maestro Ribera. El templo estuvo muy concurrido.

A las diez y media tuvieron lugar las carreras pedestres, siendo la salida y meta frente las Casas Consistoriales. Tomaron parte varios corredores, clasificándose en la siguiente forma: Primero, José Sancho, que empleó veinte minutos, correspondiéndole el premio del Ayuntamiento, 50 pesetas; 2º del diputado a Cortés y una medalla donada por el señor Escudero, siéndole concedido el título de campeón. Segundo, Joaquín Paysano, que empleó veintidós minutos, correspondiéndole una medalla, y tercero, Pedro de Molina, que hizo el recorrido en veintidós minutos, le fué otorgada la medalla donada por el Ilustre.

Bajo las órdenes del señor Francisco Cabot, delegado del Iluro, organizador de la carrera, fue dada la orden de salida de los corredores; los que al llegar a la meta, fueron aplaudidos y presentaron la carrera gran concurso.

A las doce, en el entoldado de la Sociedad Iria y en el salón de actos del Esharjo Ateneo, espléndidamente adornado, tuvieron efecto las clásicas y divertidas danzas, siendo obsequiadas las señoritas con objetos del mejor gusto.

A las cuatro de la tarde, en el entoldado, hubo sardanas, y en el Esharjo Ateneo, en su salón-café, concierto muy notable por la celebrada banda de Cazadores de esa, que dirige el compositor capitán Francisco Martínez. Hubo mucha concurrencia en ambas.

A las cinco menos cuarto, en el campo de juego del Iluro, efectuóse el anunciado encuentro entre el Barcelona y el Iluro S. C.

El partido no resultó lo que la afición esperaba; los locales portáronse admirablemente, siéndoles adversa la suerte.

El equipo del Barcelona lo integraban los jugadores siguientes: Bruguera, Conrado, Surroca, Samuier, Riera, Rodríguez, Picola, Mallorquí, Gracia, Calla II.

Y el del Iluro, por Rogé, Puig, Comas, Pons, Papell, Leonart, Cios, Verdier Reyes, Canet y Felisa.

Triunfó el Barcelona por tres goles a uno, siéndole entregada la copa del Ayuntamiento por el señor alcalde, y al vencedor las medallas donadas por un entusiasta a tal fin.

A las cinco, en el Parque municipal, celebróse un extraordinario festival popular, tomando parte y obteniendo grandes aplausos el Esharjo Catalá de Danzaires, de esa; la colla del "Ball de Basons", la banda municipal y la orquesta cobla Iluro, que acompañó a los dets "ballés populares".

La concurrencia fué enorme. A las seis de la tarde continuaron los bailes en el entoldado y Esharjo Ateneo, resultando otros tantos éxitos.

A las nueve y media de la noche, nuevamente concierto en el "Esharjo Ateneo", entoldado y seguidamente baile, así como en el "Centre Mataroní"; y adición de sardanas en el "Casal Catalanieta"; mucha concurrencia en todas partes, en especial de varas honiilas, que realizaban espléndidamente tan sugestivos festejos.

Continúan las fiestas.—Borrás.

BANCO DE CATALUÑA
BARCELONA

CENTRAL: Rambla Estrella, 4
Agencias: Núm. 1, Cruz Cubierta, Núm. 2
San Andrés, 146. Núm. 3, Salmorquí, 111

Negociamos los cupones de la **Doua Amortizable 5 por 100**, vencimiento 15 agosto próximo y todos los de vencimiento 1.º de agosto.

Aparlado de Correos, 551

RENTE REGIONAL CATALONIBANK

DE MADRID

LOS PATRONOS Y LOS OBREROS METALURGICOS HAN ACEPTADO LA FORMULA DEL MINISTRO DEL TRABAJO

El ministro del Trabajo habló esta tarde a los periodistas acerca del conflicto de los metalúrgicos de Vizcaya, diciendo lo siguiente:

—Los patronos metalúrgicos, igual que lo hicieron ayer los obreros, me dieron un voto de confianza.

Yo, haciendo uso de esta autorización, dié un arbitraje.

Consiste el arbitraje en que se reunirá el trabajo el primero de agosto con la rebaja de un 8 por 100 en los jornales, pero no durante tres meses, sino indefinidamente.

Se establece el contrato colectivo. Se crea el Comité paritario.

No habrá represalias.

Dada la importancia de esta solución, llevaré el arbitraje a la "Gaceta" en una Real orden, pues puede servir de norma para la solución de otros conflictos análogos.

Se trata del primer caso en que tanto los obreros como los patronos han depositado su confianza en el Gobierno.

Esto no se ha conseguido ni en el Noroeste, donde el presidente había rechazado un voto para solucionar una huelga y no se le ha concedido.

El ministro está muy reconocido a la representación obrera, que fué la que primero otorgó el voto de confianza, y a los patronos que los secundaron.

El arbitraje y la solución propuesta ha sido aceptada por las dos partes.

No sólo para mostrarse transigentes, sino por el deseo de facilitar una solución en un problema que afecta a la vida económica de la nación, merecen agradecimiento.

Unos y otros han reconocido que el Gobierno ha llevado sus gestiones con gran imparcialidad.

Espera el ministro que esta solución tendrá repercusión en el conflicto de Asturias.

De esta huelga no tenía malas impresiones el Gobierno.

Únicamente surge para el arreglo el obstáculo del Tratado con Inglaterra, que autoriza la importación de un millón de toneladas, pero ayer el Consejo de ministros le otorgó un voto de confianza para que diera compensaciones a los buñleros.

Como el señor Calderón está dispuesto a dar esta compensación, confía en que la asamblea de hoy de Oviedo lleve a un acuerdo y le conceda un voto de confianza para dictar un arbitraje.

NOTICIAS DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación, al recibir hoy a los periodistas, les manifestó que las noticias que tenía de provincias, no acusaban novedad alguna.

En este departamento se reúne el Consejo de la Caja Postal.

Además, el director general de Comunicaciones, conferenció con el señor Piniés sobre la situación del cuerpo de Correos.

LOS TRATADOS COMERCIALES

El subsecretario de la Presidencia manifestó hoy que en aquel departamento se habían recibido nuevos telegramas relacionados con los tratados comerciales.

Unos telegramas felicitan al Gobierno por haber terminado sus negociaciones con el de Inglaterra y otros le excitaban para que la ratificación del tratado sea un hecho lo antes posible.

También se han recibido algunos despachos protestando del convenio, por entender que perjudica a la industria carbonífera.

Respecto de las negociaciones con Alemania, el Gobierno recibe telegramas pidiéndole que mantenga la Real orden relativa al comercio de la moneda depreciada, por entender que esta Real orden beneficia más a la industria nacional que la compensación que habría de obtener al exportar los productos a Alemania.

Es cierto que las frutas y verduras han perdido el mercado de Hamburgo, pero en cambio han obtenido otras compensaciones.

FIRMA DEL REY

En Santander ha firmado el Rey los siguientes decretos:

De Guerra.—Disponiendo que el general de división don Antonio Serra y Ortiz de Tezate y pasó a la situación

de primera reserva por haber cumplido la edad reglamentaria.

Promoviendo al súplico de general de división al de brigada don Pío López Pozas.

Promoviendo al empleo de general de brigada al coronel de infantería don Francisco Rodríguez Ortega.

Nombrando gobernador militar de Segovia al general de brigada don José Meana, que actualmente manda la primera brigada de infantería de la 14 división.

Idem general de la primera brigada de infantería de la 14 división al general de brigada don Juan Fernández García, que actualmente manda la primera de la 15.

Idem general de la primera brigada de la 16 al general de brigada don Dalmiro Rodríguez Pedro.

Disponiendo que el general de brigada don Germán Gil Yuste, actual segundo jefe del Gobierno militar de Tenerife, pase en comisión a las órdenes del alto comisario.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar al general de Cuerpo de ejército francés M. Jean Mario De Gontte, comandante en jefe de las tropas aliadas de ocupación en el Rif.

Idem la misma condecoración al general de división del mismo ejército M. Georges Pierre Lebouf, agregado del Estado Mayor general.

Idem la misma condecoración al idem idem de idem idem M. Alphonse Édouard Carrón, gobernador militar de Trévers.

Idem idem al idem idem de brigada del idem idem M. Bernard Marie Cerrigni, sub jefe del Estado Mayor general.

Concediendo merced de hábito de caballero de la Orden de Alcántara al marqués de Casa-Real.

Idem idem a don Manuel Pérez de Guzmán.

Idem idem de la de Santiago al duque de Almenara la Alta.

Idem idem a don Cesáreo Aragón.

Concediendo la gran cruz blanca del Mérito Militar a don Fernando Domínguez Zaballa, presidente de la Cruz Roja de Salamanca.

Disponiendo que el general de división don Rafael Perada pase a la segunda reserva, por haber cumplido la edad reglamentaria.

DE BARCELONA

El conflicto de los autos de alquiler

El alcalde señor Maynés, ha firmado hoy, el siguiente decreto:

"Pasados en esta fecha los derechos de entrada correspondientes a 31 coches de motor mecánico de pequeña cilindrada y entregadas tres patentes para igual número de carruajes de dicha clase que se hallan en disposición de prestar servicio, esta alcaldía fija en 10 el número de los expresados vehículos que podrán entrar en servicio durante el mes de agosto, número que deberá ser cubierto por riguroso orden de recogida de las patentes."

Quemaduras

En la Casa de Socorro de la Ronda de San Pedro ha sido auxiliado a primera hora de esta tarde, Manuel Torres Prieto, de diez y seis años, habitante en la calle Aliada, número 13, primero, primera, por presentar quemaduras de primer grado, bastante extensas en diferentes partes del cuerpo, producidas por haberle caído encima un pote de leche y café que había encima de la mesa de su propio domicilio, en ocasión que se disponía a tomar el desayuno.

El paciente, después de auxiliado pasó a su domicilio.

Banca y Bolsa

VALORES

Interior, 25.
Andaluz, 25.
Nortes, 25-23.
Alicantes, 21-20.
Andaluzes, 21-20.
Colonial, 27.
Platas, 15.
Orenses, 8.
Europinas, 75.
Cueres, 15.
Ceiso mañana

Nótes próximas, 60.
Alicantes idem, 63-60 op.
Andaluzes idem, 31-30 op.

Media hora después el marqués, a quien no se esperaba hasta el día siguiente, regresó al castillo acompañado de su séquito.

Grande fué su asombro al encontrar el puente levadizo caído, su restrillo levantado y la entrada de su morada abierta para todos; pero mayor fué su sorpresa y la de sus gentes viendo el interior de su morada enteramente desahogado.

A sus gritos de cólera y de impaciencia respondió un sordo rumor, que partía de la sala subterránea.

Las gentes del marqués se precipitaron en aquella dirección y libertaron por fin a los criados, encerrados por los bandidos y cuya cárcel había sido tan bien escogida, que todos reunidos no habían podido forzar la puerta cubierta de hierro, ni las ventanas sólidamente enrejadas.

Al interrogárseles contaron lo que sabían; pero sus señas eran menos precisas que las que presentaba el aspecto del castillo saqueado.

Todas las puertas estaban abiertas, todas las baúles, todos los cofres, todos los muebles abiertos y vacíos.

Buscados al mayordomo por todas partes, y empezaban a sospechar de su complicidad.

El pobre diablo, descubierta por fin en el cuarto donde lo mandó esconder La Chesnaye, estaba en un estado lastimoso.

—¡Oh! exclamó Giraud, si, por cierto, es de juro! No conoce todavía el nombre de su salvador, pero lo conocerá, y así como ha jurado vengarse de La Chesnaye, ha jurado también consagrar un reconocimiento sin límites a aquel que le ha salvado la vida.

—Pero, entre tanto ¿ignora a quién debo tal servicio?

—Lo ignora.

Giraud pronunció estas palabras con una expresión de verdad que no admitía duda.

Maese Babín hizo un movimiento de impaciencia y un gesto de decepción.

Uno de sus compañeros se inclinó hacia él.

—¿Ya os decía yo que no sabríamos nada! dijo con voz extremadamente baja.

—Pero me parece que sabemos ya una cosa importante respondió Babín.

—¿Qué cosa?

—Que Giraud existe.

Luego, dirigiéndose de nuevo al arquero, que parecía absorto en sus pensamientos:

—¿Y qué ha sido de ese pobre Andrés?

—Hoy día, prosiguió el arquero, con vehemencia, el arquero Andrés se llama Giraud y ha venido a París para cumplir su juramento, pues ha sabido que La Chesnaye se encuentra en la casa...

pero se puso en busca de Juana y de sus raptores.

Durante seis semanas, recorrió la provincia, sin poder recoger ninguna noticia. Entonces pensó, con razón, que La Chesnaye y su partida probablemente, por algún tiempo, abandonó el teatro de sus hazañas, yendo a ejercer el piallo a otras partes del reino.

Con todo, dijo Babín, viendo que el narrador se paraba, vuestro Andrés debe estar vivamente agradecido a esa persona que le sacó tan a tiempo de las garras del verdugo solicitando el perdón real.

—¿Es verdad! dijo Giraud.

—¿Y esa persona ¿es sin duda un gran señor?

—Tal vez...

—¿Cómo? ¿No sabéis quién es?

—No.

—¿Y Andrés tampoco lo sabe?

—Andrés tampoco.

—¿Bah! un hombre le salva del patíbulo y él ignora el nombre de ese hombre, de ese salvador?

—Lo ignora.

—Es muy extraño!

—No tal, Andrés fué sacado de la cárcel sin explicación ninguna y desde entonces no ha vuelto a Ruán. ¿Cómo y por qué medio queréis que supiese a quien debe su gracia?

—Vuestro Andrés no es muy agradecido a su salvador.

so. Su mordaza le ahogaba y la sangre brotaba de sus muñecas y de sus tobillos, tan apretadas tenía sus cuerdas.

Vuelto en sí, explicó lo ocurrido, alegando al marqués, para su defensa, la carta que le había entregado La Chesnaye.

El señor de Assigny examinó el papel con una atención profunda y una sorpresa visible.

So extra, su firma, su sello, el del preboste de Ruán, estaban tan perfectamente imitados, que al principio llegó a dudar. Por fin declaró que el documento era falso y que no había escrito semejante cosa.

Veíase claramente que el noble señor Babín sido víctima de un hábil artificio y que su morada había sido devastada por una cuadrilla de matheheros con una audacia y una destreza increíbles.

Furioso por haber sido burlado de este modo, el marqués no sabía qué partido tomar, cuando el jardinero vino a encontrarle.

El tio de Juana había ido en busca de su sobrino tan pronto como le fué posible, pues su ausencia le inquietaba visiblemente durante la pesquisa de los fugitivos arqueros.

El cuarto de Juana estaba vacío, pero encima de la cama de la joven se hallaba abierta la última carta de Juana.

pero se puso en busca de Juana y de sus raptores.

Durante seis semanas, recorrió la provincia, sin poder recoger ninguna noticia. Entonces pensó, con razón, que La Chesnaye y su partida probablemente, por algún tiempo, abandonó el teatro de sus hazañas, yendo a ejercer el piallo a otras partes del reino.

Con todo, dijo Babín, viendo que el narrador se paraba, vuestro Andrés debe estar vivamente agradecido a esa persona que le sacó tan a tiempo de las garras del verdugo solicitando el perdón real.

—¿Es verdad! dijo Giraud.

—¿Y esa persona ¿es sin duda un gran señor?

—Tal vez...

—¿Cómo? ¿No sabéis quién es?

—No.

—¿Y Andrés tampoco lo sabe?

—Andrés tampoco.

—¿Bah! un hombre le salva del patíbulo y él ignora el nombre de ese hombre, de ese salvador?

—Lo ignora.

—Es muy extraño!

—No tal, Andrés fué sacado de la cárcel sin explicación ninguna y desde entonces no ha vuelto a Ruán. ¿Cómo y por qué medio queréis que supiese a quien debe su gracia?

—Vuestro Andrés no es muy agradecido a su salvador.